



## 代表建议加快武荣大桥建设,加速南安融入环湾向湾同城化 今年10月开工建设 预计春节前完成钢栈桥搭设

■本报记者 洪丽燕 李想  
通讯员 黄少鹏 文/图

一直以来,武荣大桥都是泉州、南安两级代表们心中的“牵挂”。今年年初的“两会”上,南安市十七届人大常委会常委、市人大代表洪宗荣提出了《关于加快推进武荣大桥建设的建议》,希望为加快武荣大桥的建设加一把劲。

如今,在人大代表的推动下,今年10月,武荣大桥正式启动建设,目前取得了阶段性进展,南安片区和泉州北峰组团的连片发展步伐也将进一步加快。

### 【建议回顾】 武荣大桥建设迫在眉睫

“之前人大代表们多次提出加快武荣大桥建设的建议,也被列入泉州市预备重点项目多年,但由于资金等问题,项目迟迟未能落实,我们心里都挺着急的。”洪宗荣表示。

新型城镇化建设稳步推进,泉州的城市建设以市区为主,逐步转向以市区为中心,以沿海为两翼,以交通走廊为主轴的发展战略。随着福厦铁路的通车,滨江大道和东西大道的建成通车,作为泉州城市外围快速路的重要节点,也是连接动车站站前东西大道与南安、安溪区域的重要跨江通道,武荣大桥的建设迫在眉睫。

洪宗荣表示,武荣大桥建成后将进一步延展泉州城市脉络、推动南安片区和泉州市区连片发展,同时,对加速南安融入泉州“环湾向湾同城化”建设大局,推动城市化进程,完善路网结构,改善区域交通,促进经济发展,便捷群众出行等具有重要意义。

今年年初,武荣大桥项目包括大桥主桥、大桥引桥段、江滨南路及省道



武荣大桥项目建设施工现场。

307线立交桥梁工程及配套建设照明、绿化、市政管网等附属设施已经完成设计,洪宗荣便建议有关部门积极争取泉州市政府的有效支持,尽快启动武荣大桥的建设,加速城市化进程,提升城市综合竞争力。

“经过历年代表们的共同努力,今年泉州市‘两会’上武荣大桥建设被写入《政府工作报告》,力争年内开工建设。10月1日,武荣大桥也顺利开工建设,这让我们激动不已。”洪宗荣说。

### 【部门落实】 前期手续月底全部完成

据了解,武荣大桥项目总投资9.4亿元,其中建安费造价7.53亿元。项目起点从江滨南路以西起坡,跨越江滨南路、晋江、省道307线之后落地,终点与站前东西大道西段相接,全长

2.23公里,主桥长1.29公里,主线采用双向六车道,设计通车时速60公里/小时。建设内容包括主桥、引桥、江滨南路及省道215线(原省道307线)立交桥工程,并配套建设照明、绿化、市政管网等附属设施。

“武荣大桥是代表和群众关注的焦点,2019年在市委市政府的部署下,我们局作为武荣大桥项目业主,成立了专项项目班子,着手启动武荣大桥项目建设前期工作。”南安市城市管理局相关负责人介绍,项目于2019年5月确认桥梁设计方案,随后城管局便立即抓紧梳理报送项目前期手续,报批时泉州市发改委多次提出修改意见,于2019年8月取得泉州市发改委对项目建议书的批复,2020年1月取得泉州市发改委对项目工可的批复,至此武荣大桥项目具备了项目启动的前置手续。

“看到武荣大桥项目有了新进展,我心里很高兴,对市委、市政府落实代表建议也十分满意,希望项目业主能够把好质量关,建百年优质工程大桥,助力南安经济腾飞。”洪宗荣表示。

“对于代表提出的《关于加快推进武荣大桥建设的建议》,局领导高度重视,积极与代表进行见面,并通过有效沟通,增进共识、形成合力,推动这件建议的办理落实。”市城管局相关负责人表示,现在,武荣大桥项目已按时间节点要求完成立项、选址、用地预审、EPC总承包招标、监理招标、设计方案审查、防洪影响评价、水土保持方案、环境影响评价等前期手续的批复,预计本月底将获泉州发改委初设批复,至此项目前期所有报批手续已完成。

### 【记者走访】 预计春节前完成主钢栈桥搭设

2020年10月1日,武荣大桥项目开工仪式在霞美镇举行,时隔2个多月,现在进展如何了?

近日,记者来到武荣大桥南岸施工现场,只见现场工程车来回穿梭,工人们正操作履带吊将一根根钢梁安装到施工中的钢栈桥上,由钢梁搭成的桥体正一步步向北岸延伸,操作航拍飞机从天上看去,钢栈桥就如一条钢铁长龙横亘在水面上。

“目前我们主要在做涉水工程的施工,即南北岸的钢栈桥同步施工,主钢栈桥共680米,累计完成270米,剩余410米。我们正在加紧施工,将在春节前完成主钢栈桥搭设,钢筋加工厂结构安装。”武荣大桥项目负责人刘志辉告诉记者,根据项目计划,预计2021年完成水中主桥柱基及下部结构施工,现浇箱梁完成5联。

“看到武荣大桥项目有了新进展,我心里很高兴,对市委、市政府落实代表建议也十分满意,希望项目业主能够把好质量关,建百年优质工程大桥,助力南安经济腾飞。”洪宗荣表示。

## 金淘爱心乡贤认捐1000万元设立慈善基金

### 大爱南安 慈善有我

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 23日,金淘镇爱心乡贤、付临门支付有限公司副董事长谢正建认捐1000万元,设立南安市慈善总会谢正建慈善基金。南安市市长张桂森,南安市慈善总会会长侯昌财、常务副会长黄永俊、副会长卓乌番、副会长兼秘书长陈创泳等出席捐赠仪式。

仪式上,谢正建与黄永俊签订《认捐善款协议书》,张桂森向谢正建颁发南安市慈善总会第三届理事会永远荣誉会长聘书。

“我一直践行着一句话:人生路上不要计划什么时候为家人、为社会付出,应该边走边感恩。”在谢正建看来,此次认捐善款,是自己回报社会、感恩之心付诸行动的实施。他告诉记者,目前,南安正在开展“大爱南安·慈善有我”一日捐活动,在全市各界爱心人士纷纷慷慨解囊的带动下,他希望通过认捐善款,再次为家乡社会发展贡献一分力量。

“不管能力大小,哪怕给人一个微笑,都是一种善行。”在这样的想法下,“80后”的谢正建参与慈善事业已有六七年时间,在此过程中,他最注重对教育事业的投入,这与他的切身体会息息相关。

“走出社会后,深深感受到人才的重要性,专业知识与素养对个人事业、社会发展至关重要。然而在生活中,很多家庭或因病、因困致贫,导致无法继续学习,因此希望通过自己的力量去帮助这些群体。”谢正建说。

同时,卫生医疗、公共事业也是他关注的重点领域。记者了解到,此次认捐的1000万元善款,有部分将定向用于金淘镇道路建设项目,其余善款用于教育、卫生医疗等慈善公益活动。

据悉,谢正建常年居住上海,一直以来,十分热心家乡公益事业,累计在教育文化、医疗卫生、公共基础建设等方面捐款2000多万元。

目前,“大爱南安·慈善有我”慈善

活动在南安掀起爱心热潮,来自各市直单位、乡镇(街道)、中小学校、幼儿园、医院卫生院、志愿者协会、商会协会、爱心企业和社会各界爱心人士纷纷加入“慈善一日捐”活动,慷慨解囊。

南安市慈善总会负责善款的接收,全市机关事业单位干部职工所捐善款统一在所在单位代收汇总,汇入南安市慈善总会账户。私营企业及个人可通过南安市慈善总会官网(<http://www.nacszh.org.cn/>)“我要捐赠”栏目进行捐赠。所捐善款将严格按照章程规定,主要用于助学、助残、助医、助困、公益事业、“造血式”扶贫等项目,部分善款返还乡镇用于本地慈善事业。

## 南安市第十七届人大常委会召开第35次会议 表决通过有关人事任免事项

本报讯 (记者 洪丽燕) 23日,南安市第十七届人大常委会第35次会议召开,市人大常委会领导洪顺昌、丁瑞金、叶维新、苏毅伟参加会议。市委常委、常务副市长黄景阳,市监察委员会及“两院”领导列席会议。

会议审议有关人事事项及部分代表事项。

经审议、表决通过,会议接受林建辉同志、陈文举同志辞去南安市

第十七届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求,报南安市第十七届人民代表大会第五次会议备案。

根据南安市人民政府市长张桂森提请,经会议审议、表决通过,决定免去陈俊杰同志南安市人民政府副市长、市公安局局长职务;王昭昭同志南安市人民政府副市长职务;洪永佳同志南安市人民政府副市长职务;

廖徐伟同志南安市人民政府办公室主任职务。决定任命黄育奇同志为南安市人民政府副市长;张汉沂同志为南安市人民政府副市长、市公安局局长。

会上,市人大常委会主任洪顺昌为新任命人员颁发任命书,会议举行了庄严的宪法宣誓仪式。

会议还依法补选杨永裕、杜明星2位同志为泉州市第十六届人民代表大

会代表。

同时,会议听取和审议市政府关于“十三五”规划实施情况与“十四五”规划纲要和二〇三五年远景目标编制情况的报告;听取市政府工作报告和计划、预算报告的起草说明(法院、检察院工作报告书面提交)。

会议还讨论通过人大常委会工作报告,讨论、决定南安市第十七届人大五次会议有关事项。

## 南安财政投入75万 支持自然灾害避灾点提升建设

本报讯 (通讯员 肖珊虹 记者 庄晓丽) 记者从南安市财政局获悉,今年,南安市财政共投入75万元用于自然灾害避灾点巩固提升项目补助,以确保该市15个自然灾害避灾点巩固提升项目建设按时完成。

据悉,每个自然灾害避灾点补助5万元,巩固提升A类避灾点建设工程的标准与要求为:基础能力要求村(居)级100人以上的安全实用场所;规范管理要求为有成立防灾减灾领导小组,有设置防灾减灾宣传栏或宣传橱窗,有明显标志标识,有灾害应急求助预案,有明确的专(兼)职管理人员,有管理制度和工作职责并上墙,有利附近超市(商场)签订应急采购协议,有排查并制定灾害隐患风险图(表),有应急避难疏散途径图;物资配备(每100人)要求为配备床铺(双层)25张、床板50块、棉被50床、毛巾被50床、草席100床、应急灯10个、手电10个、灶具2套、一次性餐具1000套、一次性洗漱用品100套、塑料脸盆30个、塑料水桶30个、塑料小方凳50张及相关应急救援工具(铁锹、灭火器等)、广播和应急通信设备(如喇叭、口哨、对讲机等)。现补助资金已拨付到各乡镇(街道),该资金要求专款专用,以确保避灾点安全有效运行,在灾害来临之际为群众提供安全的避灾场所和基本生活保障。

## 南安9家企业 获泉州技改专项资金471万

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 林俊杰) 昨日,记者从南安市工信局获悉,阳光中科、闽发铝业等南安9家企业项目获得2020年度泉州市市级技术改造专项资金471万元,资金总数居泉州各县(市、区)第3位。

近年来,南安先后制定《南安市进一步支持民营企业健康发展行动方案》《关于贯彻落实泉州市新一轮企业技术改造专项行动计划的实施意见》等文件,引导企业加快生产设备更新换代,促进制造业提质增效和转型升级。2015年来累计帮助企业获得各级技改专项资金3034万元。

## 南安工业互联网应用企业 再添新标杆

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 黄伟滨) 近日,福建省工信厅发布福建省第二批工业互联网示范平台和应用标杆企业拟入选名单,位于南安的泉州科牧智能厨卫有限公司名列其中。

据悉,科牧申报的项目为集成供应链项目。该项目建立了从需求预测到订单交付的集成供应链体系,能够实现大数据预测管理、生产计划管理、订单管理的系统化、体系化,打通需求与计划以及执行数据链的信息化体系,提升预测管理水平,提高计划的准确性与资源筹划的精益性。

此次评选的工业互联网应用标杆企业重点针对制造业企业,包括数字化集成创新应用标杆、“5G+工业互联网”集成创新应用标杆、网络化集成创新应用标杆和安全集成创新应用标杆4个类别。对于获评应用标杆的企业,将由省工业和信息化专项资金转移支付资金给予不超过50万元的资金奖励,同时优先推荐申报国家工业互联网创新发展工程等项目。

截至目前,除泉州科牧智能厨卫有限公司外,还有九牧厨卫股份有限公司、福建泉工股份有限公司等2家企业已获评工业互联网示范平台和应用标杆企业,共领取专项奖励资金100万元。

近年来,南安市工信局积极统筹推进全市产业数字化工作,推动互联网等信息技术和实体经济的深度融合,进一步提升了全市工业互联网水平。

